
Parlement jurassien
Groupe Verts et CS-POP Question écrite n° 3o ̂ /

Projet de décharge interrégionale dans le Jura bis?

La-presente c!uestion écrite fait suite à la réponse du Gouvernement à la question écrite

 

3009 intitulée « Projet de décharge interrégionale dans le Jura ?». N'ayant ortainement
pas été assez précis dans la formulation des questions, le Gouvernement n'a pu répondre
que partiellement à diverses interrogations. Voici donc quelques précisions.

Le député de Bâle-Campagne M. Félix Keller avait déposé le 16 novembre 2017 un postulat
demandant à son Gouvernement de prendre contact avec notre Canton pour évaluer la
possibilité de créer une décharge interrégionale sur territoire jurassien. Le législatif de Bâle-
Campagne a validé cette requête le 22 mars 2018 par 62 voix pour, 4*'contre et une
abstention. Le protocole des débats mentionne qu'une partie du parti socialiste privilégierait
des décharges décentralisées face a une énorme « riesige » décharge dans le Jui-a qui
engendrerait une augmentation du trafic routier (voir documents ci-joints'aux pages 2 et 3).

Dans sa réponse à la question écrite  3009, le Gouvernement jurassien dit ne pas avoir
connaissance d'une requête officielle formulée par Bâle-Campagne. Le postulat de M. Keller
ayant été acopte il semble pourtant tout à fait certain qu'une telle démarche, si elle n'a déjà
eu lieu, se concrétisera très prochainement.

Nous demandons donc au Gouvernement de bien vouloir répondre aux questions suivantes :

1. Les autorités de Bâle-Campagne vont prochainement contacter notre Canton afin
d'évaluer la possibilité de créer une décharge interrégionale sur territoire jurassien.
Comment le Gouvernement jurassien se positionne-t-il sur l'idée émise d'une
décharge interrégionale sur territoire jurassien?

2. Afin de mieux évaluer l'attractivité du Canton en comparaison intercantonale, nous
demandons au Gouvernement de nous remettre, pour les matériaux d'excavation et
déblais non pollués, un tableau récapitulatif des prix moyens en vigueur dans les
cantons suisses des déblaiements (en CHF/tonnes) ainsi que des redevances
cantonales perçues?

3. L'Etat invitait les communes jurassiennes susceptibles d'être actives dans le domaine
des décharges et des carrières à se manifester jusqu'à fin 2017. Bien qu'aucun site
n'a encore été retenu à ce jour, quelles sont les ommunes qui se sont déjà
annoncées?

Nous remercions le Gouvernement pour ses réponses.

Delémont, le 20 juin 2018
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Groupe Verts et CS-POP
Baptiste Laville
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Beschluss des Landrates vom 22. 03.2018

Nr. 1956

30. Standortevaluation von Deponien im Kanton Jura
2017/562; Protokoll: Is

Landratsprâsidentin Elisabeth Augstburger (EVP) informiert, dass der Reg ierungsrat das Postu-
lat entgegennehme.

Jan Kirchmayr (SP) sagt, die SP-Fraktion sei in dieser Frage gespalten. Ein Teil meint, das Ab-
stimmungsresuttat sei ein Votum der Bevôl kerung fur dezentrale Deponien und nicht fur eine riesi-
ge im Jura. Der Verkehr wûrde auch dorthin zunehmen. Der Rest der Fraktion ist der Ansicht, dass
das Anliegen geprûft werden kann.

://: Das Postulat wird mit 62:4 Stimmen bei 1 Enthal tung Uberwiesen.
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Parlamentarischer Vorstoss 2017/562

Geschâftstyp:

Titel:

Urheber/in:

Zustândig:

PostuFat

Standortevaluation von Deponien im Kanton Jura

Félix Keller

Mitunterzeichnet von: Richterich, Blatter, Dudler, Eugster, Gorrengourt, Meyer, Mûller, Oberbeck,
Ryf, Schenker, Scherrer, Schinzel, Von Sury d'Asprémont

Eingereicht am:

Dringlichkeit:

16. November2017

Begriindung und Antrag

Der geplante Deponiestandort ̂ Sunnerai" bei Zwingen im Laufental fur unverschmutztes Aushub-
und Ausbruchmaterial wurde vom Baselbieter Stimmvolk am 27. November 2016 an der Urne ab-
gelehnt. Ein Altemah'vstandort steht in dieser Région zurîeit nicht zur Verfugung.

Anlasstich der gemeinsamen Sitzung mit den Bûros des Grossen Rates Basel-Stadt, des Parla-
ments Jura und der Geschâftsleitung des Landrats vom 25. Oktober 2017 in Delsbeig kam das
Thema eines ûbenregionalen Deponiestandortes zur Sprache. Die Vertreter des Kantons Jura ha-
bsn dièse Idée positiv zur Kenntnis genommen und wurden die Priifung eines ûberregionalen
Standortes im Kanton Jura begrûssen.

Der Regîerungsrat wird eingeladen, diesbeziiglich mît dem Kanton Jura Kontakt aufzuneh-
men, um die Evaluation eines gemeinsamen Standortes fur eine Aushub- und Ausbruchde-
ponie im Kanton Jura zu priifen und dem Landrat uber die Ergebnisse zu berichten.


